KeddaAaro 7° To KBavtopnxaviko LOVTEAO TOU ATOLLOU
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E€EALEN TNC ATOULKAC Oewplag

KBoawvtopunxoviko povteAo tou atopou: eEnyet tn duataén twv nAektpoviwy (e) ota
ATOMOA KOLL TTWC OLUTA Ta NAEKTPOVLIA KABopilouVv TIC PUOLKEC Kol XNULKEC LOLOTNTEC TWV
oToLXElwV

Awtt duon pwtog: Kupatikn ko Zwpatikn puon pwrog:

Kupatikn duon: pnkog kupotocg (A), cuxvotnta (v), v=c/A, cupuBoAr), nepiBAaon
Jwpoatdlakn dvon: E=mc -> E gival n evépyela evog cwpatidiov dwtoc (evog
dwToviovu) Katl v elvat N cuxvoTNTA TOU KUUOTOC TTOU OVTLOTOLXEL O€ aUTA TNV
evepyeLa. MNa va meptypadei Aoutov nANpwe to dwc amatteitat va Aafoupe vrtoyn
TOO0O TNV cwHaTOLaKA 000 KAl TNV KUUOTLKN Tou duon.




HAektpopayvntiko ¢paopa: nieplypodn

DwtonAektptko pawvopevo: (E=hv -> E=hc/A, hn=¢ -> KE=hv-)
Ekriourtr) e amo tnv enidpaveLa eVog LETAAAOU OTAV TTAVW CE QLUTO MPOOCTILITTOUV
dwtovia (pwc) CUYKEKPLUEVNC CUXVOTNTOC

Kupatikl puon tng UANG: To pnkocg kOpoatoc de Broglie [A=h/(mu)]

KBoawvtopnyoaviki kot to ‘Atopo: HAektpovikn dopn atopou neplypadeTal amno
kupatoouvaptnon Y, (L?), HY=EY, kBavtikol apBuoti: n, |, m, = Atopka
TpoXLlaKaA: Ta e KataAapBAavouy TpoxLakd yUpw armo Tov tupAva — AladpopeTLKA
TPOXLOKA EXOUV SLaPOPETLKN EVEPYELA KOL OXNUA — S: ODOLPLKA, P: OXAUO aATtApa
2UVOPTNOELG OKTIVLIKAC KATAVOUNAC.

Kedbalalo 8° MNeplodikec I6LOTNTEC TWV ITOLXELWV

HAektpovikég SopEG: HAEKTPOVLKO Spin, amayopeuTikn apxn Pauli, mpodortion kot
Stetoduon = HAektpovikég Sopeg yia MoAunAektpovika Atopa (Mapadeiypata) =
HAektpovia 0B€vouc Kal NAEKTpOVLO TTUprVaL

lovta: lovtikég aktiveg-Eveépyela lovtiopoU



KedaAaro 9° Xnukoc Aeopog |
TUTMOL XNUKWV SECUWV = Avarapaotacn TwV NAEKTPOVIWV 00EVOUC LE KOUKKLOEG
= lovTIKOC 6EGOC * OOLOTTOALKOC 600G * HAekTpapvnTikaTnta Kot MoAwkotnta
deopwv * Zuvtoviopog kot Turtitko Poprtio * E¢epaioelg otov kavova tng 8adog

lovtikocg 6eop0¢: HAektopooTatikng puong, oxnuatifovral pe KEpSOC N amwAeLa e
Eva e ueta@éepetal amo eva UETTAAO O€ Eva AUETAAAO Kol TO LOVTO TTOU TTPOKUTTTOUV
eAkovtal uetaéu touc ue duvaueic coulomb

OMoLoTtOALKOC SEGOG: (eVyOC e (deopLko) dtapotlpaletal petall atopwy (kown
ouvelodopad e) - ZUYKEKPLUEVOC TIPOCAVOTOALOUOC BACEL TOU MPOCAVATOALGHOU TWV
TPOXLOLKWV TIPOG EMITEVEN LEYLOTNG LOXVOC deopoV. Austalda diauotpalovtal e mou
aAAnAemnidbpouv ue toug mUpNVec kat twv SU0 atouwv ueocw duvauewyv coulomb

Ot opolomoAikoi deopol pmopet va

£XOUV LOVTLKO XapaKTRpo (BuppetpLrog) MoAwos

OMOLOTIOALKOG OpoLomoALKog |OVTIKOG
Yridpxouv 1oALkot opolomoAokol SeopOG 5e0opOG SE0UAC
deopot: 5+ 5-

" Ta e o€ eva Seopo (deouika)
€AKOVTOL TIEPLOCOTEPO ATIO TO
€Vol ATOLO

" ACUUETPN KOTOVOWU € UETOEY
ATOMWV

X . Y




HAektpapvntikotnta (HA): ekppalel TNV LKAVOTNTO ATOLOU VO EAKEL € O€
OpOLOTIOALKO Seoo. H dtadopa otnv HA atopwv dnpiovpyei moALtkoug SGLOUC

AuBaipetn kAipaka HA twv atopwv otov M.11. Max
 Ta petalda (aplotepo pépog tou M.11.) min
aoKoY otat e aoBevi EhEn M T
* Toa aloyova (6e€l pepoc tou M.MM.) 0.7 2.5 4
aoKoUV oTa e Loxupn €A
Xupn €ASn Cs C -
Napadeiypata -
’;_Cl‘ I Carbon: EN = 2.5
. H// \II Lithium: EN = 1.(
AEN<0.5 OpoLOTIOALKOG H\?ﬁ l — 1 Difference = 1.5
Carbon: EN=2.5 At
0.5<AEN<2 TMoAKOC OpOLOTIOALKOC H-C%H Methyllithium
H Difference = 1.0 0l
AEN > 2 IOVTLKéC Methanol + | ! Chlorine: EN = 3.0
”/]( \H Carbon: EN = 2.5

H Difference = 0.5

*AEN: Awadopd NAeKTPpaPVNTIKOTNTAG

Chloromethane

ZUVTOVLOMOG: Karmoleg evwoelg otn duon umdpyxouv we evolapeoa duo Sopwv Lewis.
TIOU OTNnV Tepimtwon autn ovopadlovtal Sopég uBpidla cuvtoviopou (TpaypaTikn
dopn) evw oL Sopég Lewis (dvo 1 meploocotepec ykupec SopEg) ovopalovtol SOUEC
OUVTOVLOMOU. TtY 0&LKO O€U.

* Ot bouéc ouvtoviouou bev evaAdaooovtal avaueoa oTiC SLAPOPETIKEC SOUEC Lewis.
 Kata tnv avanapataocntouc, cuvoeovtal ue dtrtAo toéo Ho g0t | \};“
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* O b0péG OUVTOVIOUOU TIPOOYEPOUV eVEPYELAKT) oTadEpoTNTA |7 o W i



Kedalaro 10° Xnuikog Asopog I

1. Oswpia dnwon¢ nAektpovikwyv {evuywv otoBadag cBévouc, VSEPR (valence shell
electron pair repulsion model): Eva cUvolo eumreipikwv kavovwy yLor tnv mpoBAewn o
VEWUETPLOC XpNOLUOTIOLWVTAC ooV Baon pa opBn avamapdotaon tng Soung Katd Lewis

Baoiletal otnv anAn WOéa otL opadec e (povnpn
(evyn, amAol kat moAAamAol Seopol, povrpn e)
anwBouvtal HeTaEL Toug Héow duvapewv coulomb.
H dnwon ota EowTEPLKA ATOMO EVOC Lopilou
KaBopilel Kal Tn popLOKA YEWUETPLA TOU.
Napadeiypara: BeCl,, CO,, BF;, CH,0, CH,, PCI,

VPN
TPLYWVLKA

TETPAESPIKA

v B W N

TPLYWVLIKAG Sumupapidag

2. Oswpia AeopoU 20€voug: Mua 1o e€eAlyEvn TtepLlypadi TwV TPOXLOKWY OTa HopLa.

Eotloopog ota uPBpLldika tpoxtakd. KaAn epappoyrn ota opyovika LopLa.

KUpleg €vvoleg TG Oewpiog:

* Ta e cB&voucg TwV ATOUWV OE £va PopLo BplokovTtal HEoa oTa KBAVTOUNXAVLKA OTOMLKA TPOXLAKAL.
Ta TpoxLlaKA UMPopEL va eival ta tpotuna s, p, d kat f i uBpldikol cuvduaopoi avtwv

= ‘Evog xNULKOG SEOUOC TTPOKUTITEL ATTO TNV €MLKAALYP N SUO NUL-CUUTTANPWHEVWVY TPOXLOKWY PE dUo e
e ouleUYUEVO Spin

= To oxAua Tou popiou kabopiletol amod TNV YEWUETPLO TWV EMKOAAUTITOUEVWY TPOXLAKWV

Oewpia 6eopol 00£voug: aAANAETILKAAL PN NUUTANPWHEVWY TPOXLAKWV:
Aeopocg (o) — Zxnuatilovtal ano HETWTILKI AAANAETILKAAL PN TPOXLAKWY S

Aegopoc (m) — Zxnuoatitovratl amo mAevpLkr) aAANAeTkaAAL PN TPOXLAKWY P

YBpL61opog Atopkwv Tpoxtakwv: Znpoocia uBpidiopou - Napadsypa CH,
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